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1. 若函数为偶函数，为奇函数，则的值为
A. 2	B. 3	C. 4	D. 5
【答案】D
【解析】解：由为偶函数可得即，
由为奇函数，可得，
则，
则．
故选：D．
2. 已知函数f(x)＝ax(a>0且a≠1)在(0,2)内的值域是(1，a2)，则函数y＝f(x)的图象大致是(　　B )
[image: 20RAS4-15.TIF]

选B　函数f(x)＝ax(a>0且a≠1)在(0,2)内的值域是(1，a2)，则由指数函数是单调函数，有a>1.由底数大于1的指数函数是增函数，且在x轴上方，可知B正确．故选B.
[bookmark: topic_3ccfdf77-e3b6-4122-991c-1389b33ae5]3. 若，，，则的最小值为
A. 8	B. 6	C. 12	D. 9
【答案】C
【解析】解：当且仅当时取“”．
故选：C．
由题意可得解：，由基本不等式可得，注意等号成立的条件即可．本题考查了基本不等式的性质，属于基础题．
4. [bookmark: topic_22be189e-95de-4c02-9a35-f8cea87b07]已知函数在区间上是增函数，则实数a的取值范围
A. 	B. 	C. 	D. 
【答案】A
【解析】解：，
因为在上是增函数，
所以恒成立，即，解得，
又当时，不单调，
故实数a的取值范围是，
故选：A．
由在上是增函数，得在上恒成立，由此可求a的范围，注意检验函数是否为常函数．
本题考查函数的单调性及导数与函数单调性的关系，考查转化思想，本题易忽略检验的情形
[bookmark: topic_2d5b9f83-be6a-4e89-a75c-84acdcac24]5. 若对任意的x大于0，不等式恒成立，则实数a的取值范围为
A. 	B. 
C. 	D. 或
【答案】A
【解析】解：时，不等式化为，
即；
又，
当且仅当，即时取“”；
所以实数a的取值范围是．
故选：A．
把不等式化为，求出的最小值，即可求得实数a的取值范围．
本题考查了不等式的解法与应用问题，是基础题．
[bookmark: topic_dd76ca85-a5af-403c-b62d-41e5942eac]6. 已知符号函数是R上的增函数，，则   
A. 	B. 
C. 	D. 
【答案】B
【解析】
[bookmark: topic_ca0f7f6b-f05a-4e2c-b616-c3d4f63555]【分析】
本题考查分段函数，函数的单调性，考查分类讨论思想，属于中档题．
对x进行分类讨论，分别求出与，即可得到答案．
【解答】
解：当时，，由单调性知，此时；
当时，，此时；
当时，，由单调性知，此时，
所以．
故选：B．
7.设函数，则
A. 是奇函数，且在单调递增
B. 是奇函数，且在单调递减
C. 是偶函数，且在单调递增
D. 是偶函数，且在单调递减
【答案】A
[bookmark: topic_b4619658-2b86-48c1-9158-46dc4c2e01]【解析】【分析】
本题主要考查了函数奇偶性及单调性的判断，属于基础题．
先检验与的关系即可判断奇偶性，然后结合幂函数的性质可判断单调性．
【解答】
解：因为，
则，即为奇函数，
根据幂函数的性质可知，在为增函数，故在为减函数，在为增函数，
所以当时，单调递增，
故选：A．
8. 加工爆米花时，爆开且不糊的粒数占加工总粒数的百分比称为“可食用率”，在特定条件下，可食用率p与加工时间单位：分钟满足函数关系b，c是常数，如图记录了三次实验的数据，根据上述函数模型和实验数据，可以得到最佳加工时间为
[image: ]A. 分钟	B. 分钟	C. 分钟	D. 分钟
【答案】B
【解析】解：将，，分别代入，可得，
解得，，，
，对称轴为．
故选：B．
由提供的数据，求出函数的解析式，由二次函数的图象与性质可得结论．
本题考查了二次函数模型的应用，考查利用二次函数的图象与性质求函数的最值问题，确定函数模型是关键．
9.（多选题）中国传统文化中很多内容体现了数学的对称美，如图，太极图是由黑白两个鱼形纹组成的圆形图案，俗称阴阳鱼，它充分展现了相互转化、对称统一的形式美、和谐美。给出定义：能够将圆O的周长和面积同时平分的函数称为这个圆的“优美函数”，下列命题正确的是（ AC   ）．
A.对于任意一个圆O，其“优美函数”有无数个；
B.函数[image: y=2x+1]不能同时成为无数个圆的“优美函数”；
C.函数y=1可以同时是无数个圆的“优美函数”；
D.对于圆心位于原点的一个圆，它的所有非常数函数的太极函数中，一定不能为偶函数.
解析：D错误，反例图[image: ]
[bookmark: topic_509372f1-2a34-4fe5-b9a1-9275e2abf8]10. （多选题）用列表法将函数[image: f(x)]表示为如下表，则[image: (\:\:\:\:)]ABD
	x
	－1
	2
	5

	[image: f(x)]
	[image: -1]
	0
	1


A. 函数f(x)的对称中心是(2, 0).       B. [image: f(x+2)]为奇函数.


C.函数为偶函数.            D.函数为偶函数.
11. （多选题）已知函数[image: f(x)]是定义域为R的奇函数，当[image: x > 0]时，f(x)=x2－2x－3．
下列命题正确的是( BCD   )
A.  f(0)=3  
B.  f(1)= －4
C.  x<0时，f(x)= －x2－2x＋3．


D. 若关于x的方程f(x)= a+1有三个不同的解，则a. 
[bookmark: topic_d0ae1702-299c-48c7-98d0-3d8be0312c]12. （多选题）下列说法正确的是（     BC ）．

A.  ，则函数f(x)的最小值为4 .

B. 化简 · (其中a>0，b>0) 的结果是 .

C. 若幂函数f(x)＝ (m∈N) 是偶函数，且在(0，＋∞)上是减函数，则m＝0.
D. 定义在R上的单调函数[image: f(x)]满足[image: f(3) > 0]，且对任意x、[image: y∈R]都有[image: f(x+y)=f(x)+f(y)],
则函数[image: f(x)]在R上单调递增且为偶函数.

解析：D错误，正确是：函数[image: f(x)]在R上单调递增且为奇函数.


13. [bookmark: topic_3315ae86-a1a4-4c77-8318-7b604044bd]已知函数[image: f(x)=ax ^{2} -2x-2]在区间[image: [1 , +∞)]上不单调，则实数a的取值范围是____．
【答案】[image: (0 , 1)]
【解析】解：根据题意，函数[image: f(x)=ax ^{2} -2x-2]，
当[image: a=0]时，[image: f(x)=-2x-2]，在区间[image: [1 , +∞)]上是减函数，不符合题意；
当[image: a\neq 0]时，[image: f(x)=ax ^{2} -2x-2]，若[image: f(x)]在区间[image: [1 , +∞)]上不单调，
必有[image:  \dfrac {1}{a} > 1]，
解可得：[image: 0 < a < 1]，
即a的取值范围为[image: (0 , 1)]；
故答案为：[image: (0 , 1)]．
根据题意，分2种情况讨论：当[image: a=0]时，[image: f(x)=-2x-2]，易得此时不符合题意，当[image: a\neq 0]时，[image: f(x)=ax ^{2} -2x-2]，结合二次函数的性质分析求出a的取值范围，综合即可得答案．
本题考查函数单调性的定义以及应用，注意分析a的取值范围，属于基础题．
14. 
[bookmark: topic_ca69577e-0585-4fa4-9fc5-de54e081b6][bookmark: topic_5f2e4e28-6a0a-47fc-9cdf-ff10b4d743]函数的定义域是_____________，f(x)的增区间是            .
答案: (-2,3),   (0.5 , 3)
15. 
[bookmark: topic_7a1ffafc-c028-4a08-9ec5-74439768b0]若[image: a+a ^{-1} =3(a > 1)]，则=        ，[image: a^{ \frac {3}{2}}-a^{- \frac {3}{2}} =]______．
【答案】7,  4
【解析】解：[image: ∵ (a^{ \frac {3}{2}}-a^{- \frac {3}{2}})^{2} =a ^{3} +a ^{-3} -2=(a+a ^{-1} )(a ^{2} +a ^{-2} -1)-2=3[(a+a ^{-1} ) ^{2} -3]-2=16]，
又[image: ∵a > 1]，[image: ∴ a^{ \frac {3}{2}} > a^{- \frac {3}{2}}]，
[image: ∴ a^{ \frac {3}{2}}-a^{- \frac {3}{2}} =4]，先利用立方和公式求出[image: (a^{ \frac {3}{2}}-a^{- \frac {3}{2}})^{2}]的值，再得到[image: a^{ \frac {3}{2}}-a^{- \frac {3}{2}}]的值即可．
本题主要考查了有理数指数幂的运算，考查了学生的计算能力，是基础题．

16. 已知函数[image: f(x)= \begin{cases} -x^{2}-ax-5,(x\leqslant 1) \\ \dfrac {a}{x}(x > 1)\end{cases}]是R上的增函数，则a的取值范围是_________．
【答案】[image: [-3 , -2]]


【解析】解：要使函数在R上为增函数，须有[image: f(x)]在[image: (-∞ , 1]]上递增，在[image: (1 , +∞)]上递增， 
且，  所以有，解得，a的取值范围为[image: [-3 , -2]]．
故答案为：[image: [-3 , -2]]．
要使函数在R上为增函数，须有[image: f(x)]在[image: (-∞ , 1]]上递增，在[image: (1 , +∞)]上递增，且[image: -1^{2}-a×1-5\leqslant \dfrac {a}{1}]，由此可得不等式组，解出即可．
本题考查函数的单调性，考查学生解决问题的能力，属中档题．


[bookmark: topic_fa927f6b-e0f9-4f90-9ef5-e53ad6ae90]（附加题）高斯是德国著名的数学家，近代数学奠基者之一，享有“数学王子”的称号，他和阿基米德、牛顿、欧拉并列为世界四大数学家．用其名字命名的“高斯函数”为[image: y=\left[ x \right]]，其中[image: x\in R]，[image: \left[ x \right]]表示不超过x的最大整数，例如：[image: \left[ -3.5 \right]=-4]，[image: \left[ 2.1 \right]=2 .]已知函数[image: f\left( x \right)=\dfrac{{{x}^{2}}}{1+{{x}^{2}}}-\dfrac{1}{2}]，则函数[image: y=\left[ f\left( x \right) \right]]的值域是                 .
【答案】[image: \{-1 , 0\}]
【分析】本题主要考查函数的值域，涉及到数学文化，属于基础题．
根据题意，先用分离常数法求解[image: f(x)]的值域，结合“高斯函数”定义，讨论[image: y=[f(x)]]的值域．
【解答】解：[image: f(x)= \dfrac{x^{2}}{1+x^{2}} - \dfrac{1}{2} = \dfrac{1+x^{2}-1}{1+x^{2}} - \dfrac{1}{2} = \dfrac{1}{2} - \dfrac{1}{1+x^{2}} ]，
[image:  \because - \dfrac{1}{2} \leqslant \dfrac{1}{2} - \dfrac{1}{1+x^{2}} < \dfrac{1}{2} ]，
[image:  \therefore ]当[image: f(x) \in [- \dfrac{1}{2} , 0)]时，[image: [f(x)]=-1;]
当[image: f(x) \in [0 , \dfrac{1}{2} )]时，[image: [f(x)]=0]，
[image:  \therefore ]函数[image: y=[f(x)]]的值域为[image: \{-1 , 0\}]，
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